

EGYHÁZI HIRADÓ

A SZEGEDI REFORMÁTUS EGYHÁZ HIVATALOS LAPJA, REFORMÁTUS EGYHÁZ-TÁRSADALMI ÉS BELMISSZIÓI FOLYÓIRAT.

ELŐFIZETÉS: HAVONKINT 10 K, EGY SZÁM 5 K.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
REF. LELKÉSZI HIVATAL, SZEGED.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DEMJÉN ISTVÁN
menekült ref. lelkész, a szegedi ref. egyház
h. lelkésze.

MEGJELENIK KÉTHETENKÉNT
SZOMBATON.
HIRDETÉSEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

A BIBLIÁBÓL.

Ján. ev. 10., 27., 28. *Az én juhaim hallják az én szómat, én ismerem őket és követnek engem, én örök-életet adok nekik és senki ki nem ragadja őket az én kezemből.*

Az örökkévaló nagy Pásztor felséges szavai ezek; a végtelen titokzatos magasságban hangzanak ezek, de én itt hallom ezeket ezen a sötét földön, itt a mélységekben, szakadékokban, a farkasok és mindenféle pusztító vadállatok tanyáján, itt hallom a lezuhanás, az elbukás, az összezuzatás kínos vergődései között. Ezek a szavak azért vannak mondva odafenn, hogy én meghalljam ide alant. Hogy én meghalíjam, hogy te is és mindenki meghallja, aki tudja, hogy van neki örökkévaló, nagy, hatalmas Pásztor. Hogy senki a lelkében el ne aléljon, hanem nyissa fel szeméit, nyújtsa ki a karjait és ragadja meg erős hitével az őt szerető, az őt féltő, az őt élete feláldozásával is kereső Pásztort. Mert ez a Pásztor egyenként, külön-külön ismer bennünket. Tudja, hogy kik vagyunk és mik vagyunk. Ismeri sok hibánkat, sok bűneinket, ismeri szenvedéseinket, égő sebeinket is. Ismeri felőlünk, hogy sokszor eltévelyedünk, veszedelmek torkába esünk, éppen azért már jó eleve tudunkra adja, hogy ha sok juhaid közül egy is elvesz, — kész odahagyni a sokat és elmenni az elveszett után, míg azt meg nem találja s mikor megtalálta, felveszi azt az ő vállára, hazaviszi és örül azon. Ez a nagy, hűséges Pásztor, ha most széjjelnéz az ő juhaid között, úgy találja, hogy el van veszve. El van veszve az ő üdvre elhívott népe közül egy. És ime, megindul keresni ezt az egy elveszettet. Keresi a mélységekben, a ragadozók fogai között. Keresi, mert az ő féltő szeretete nem engedi meg, hogy ezt az egyet is bárki elragadja tőle, az ő kezéből. Jön az ő elveszett népéhez erővel, kegyelemmel, irgalmassággal. Jön, hogy megmentse és megmenleve, — örökéletet adjon neki. Te elvesztet, megszagga- tott nép! Kelj fel már, add oda magad mindenestől hű Pásztornak, Ő hazavisz, meggyógyít, megerősít és felékesít téged; füves legelőn megnyugtat, csendes vizekhez terelget és megvidámítja lelkedet.

Fekete Gyula.

Aktuális témák.

A presbiteri tisztség.*)

Az egyháznak való szolgálat. Az egyházat az Isten rendelte, ugyancsak Ő rendelt szolgákat is annak igazgatására, megtartására és növelésére. „Az egyházi szolgák eredete, intézménye és működése tehát igen régi és Istentől van, nem pedig valami új, vagy embertől való rendelkezés. Következésképpen az egyházi szolgák nem csupán szolgák gyanánt tekintendők, hanem úgy, mint Isten szolgálói, akik által Isten az emberek üdvösségét munkálja.” (II. Helvét hitvallás.)

Az a férfiú tehát, aki az egyházat szolgálja, legyen tudatában annak, hogy ezzel az emberek új, áldott, békés életének, igazi boldogságának s az Isten ügyének szolgálatában áll.

A gyülekezet minden tagjának kötelessége szolgálni az egyház érdekeit. De a gyülekezetnek vezetői is vannak, akiknek örállóknak, vigyázóknak kell lenniök a gyülekezet felett s akiknek ehhez képest nagyobbak és fokozottabbak a kötelességeik.

A továbbiakban tehát az egyháznak való legfontosabb szolgálatról, a presbiteri tisztségről szólok.

Komoly szükség van arra, hogy a presbiteri hivatás nagy és értékes szépségét s a presbiter komoly kötelességét felmutassuk. Mivé lett nálunk a világi elemnek ez a nagyfontosságú egyházi hivatala? Őszintén beszélünk. Ma a presbiteriség sokak vállán felesleges nyűg, némelyikén megkívánt disz; de még a munkára kész, az őszinte jóakarattal telt hithű és egyházszerető férfiak is, presbiteriségre elhivatván, legtöbbször egyszerűen nem tudják, hogy az egyház életében milyen fontos szerepet kellene betölteniök. A köztudat szerint a presbiternek gyűlésekre kell eljárnia, ahol az

Tildy Zoltán ref. lelkész urnak „A presbiter kötelessége és hivatása” címen a Reformáció Könyvtárában immár a 3-ik kiadásban jelent meg egy kis füzet. Nemcsak minden presbiternek, de minden egyháztagnak el kellene olvasni. Egy-két szemelvényt lapunk vezetőhelyén közlök le, hátha értenek belőle, akik elolvassák s az elolvasásnak lesz eredménye is. Különben a kis füzet 6 koronáért kapható a lelkész hivatalban; szeretettel ajánljuk minden hívünknek.

egyház külső dolgairól társaival együtt határoz. Ha nem ér rá, nem megy el. „Majd megteszik a többiek.“ Legtöbbször nem is érdekeli a tárgy, amely a meghívón szerepel. A lelke nem érez benső kapcsolatot az egyház ügyeivel. Így évről-évre üti-veti a dolgát; egyszer aztán csak lekerül válláról a hivatal. Ha nyug volt, akkor „elég volt a teherből“, ha tetszett neki, kis kérésre viseli tovább az érdektelen tisztséget. Pedig milyen *komoly feladatok*, milyen súlyos és mégis örömteljes köteleességek állanak az egyház presbiterei előtt.

A presbiterek köteleességei az egyházi törvénykönyv szerint. Az egyházi törvény a presbiterek általános köteleességeit a következőkben foglalja össze: Köteleességük: A presbiterium közgyűlésein s a tanácskozásban résztvenni; a presbiterium által alkotott bizottságokban s külön megbízások esetén küldetéseikben eljárni; az egyházközség tagjait az egyház és iskolák iránti köteleességeik teljesítésére buzdítani; a lelkészt egyházzvédő és építő munkájában minden irányban támogatni; úgy magán, mint családi életükben az egyház iránt törhetetlen ragaszkodásukkal, tisztos magukviseletével, Isten házában buzgó gyakorlásával az egyháztagok előtt példaként világolni. E köteleességeknek hűséges teljesítését minden presbiter esküvel fogadja meg: „Esküszöm az élő Istenre, aki Atya, Fiu, Szentlélek, teljes Szentháromság, egy örök, igaz Isten, hogy törvényeinket megtartom s tisztemmel járó köteleességeimet hiven teljesítem! Isten engem úgy segítjen!”

A presbiteri gyűlés. A megválasztott presbiter legelső kötelessége az, hogy részt kell vennie a presbiterium gyűlésein és ennek a gyűlésnek tanácskozásaiban. Van olyan eset, mikor a gyűlés idején a presbiternek otthon „egyéb dolga“ is akadna s elmarad emiatt a gyűlésről. Mentetgetőzik

önmaga előtt, hogy hiszen majd önélküle is jól elvégeznek mindent a többiek; hogy egy ember úgy sem számít. Pedig, ha valamelyik presbiter elkezdi így az esküvel fogadott köteleesség megszegését, az előbb vagy utóbb hivatása teljes elhanyagolására vezet. Van eset, mikor egyesek csak azért nem mennek el a gyűlésre, mert a meghívón jelzett tárgy megtárgyalásánál népszerűség-féltésből, vagy egyéb kicsinyes okok miatt nem akarnak ott lenni. A presbiternek pedig *férfinak* kell lenni, aki szemelőtt tartja mindig és minden esetben a gyülekezet népének összes és igaz érdekeit, de aki úgy érezi, hogy felelősséggel *első sorban* az igazságnak és Istennek tartozik. *A presbiteri gyűlésekről sem hanyagságból, nemtörődömségből, sem apró-cseprő dolgainak a közérdek elé helyezése miatt, sem pedig alacsony és férfiatlan gyávaságból nem szabad elmaradnin. Ha az ő presbiteri kötelességének nem tud, vagy nem akar eleget tenni, inkább adja át helyét másnak, mint-hogy közönyösségével ártson az egyháznak.* Ha pedig egyházát szerető férfi, úgy a presbiteri gyűléseken, annak tanácskozásaiban, becsületesen és lélekkel vegyen részt, ehhez pedig első sorban szükséges, hogy *komoly érdeklődést tanúsítson egyháza minden külső és belső, lelki és anyagi ügyei iránt és iparkodjon azokat minél jobban megismerni.* Az egyház ügyeinek intézésében enélkül az alapfeltétel nélkül komoly részt venni nem lehet. A tanácskozásban tehát becsületesen, lelkiismeretesen, igaz, istenfélő, emberszerető férfihoz méltóan kell részt venni. Szemelőtt kell tartani minden egyes esetben a gyülekezet valódi érdekeit és aszerint dönteni. Sokszor megesik az, hogy a gyülekezet tagjainak egy része bizonyos dolgokat nem tud belátni. Nos, a jó presbiternek még ebben az esetben is meg kell maradni a helyesnek meg-

T Á R C A.

A küzdő magyarság képe.

(Szegedi Kiss István* halálának 35 éves évfordulóján elmondta Debrecenben Dr. Lencz Géza egyetemi tanár.)

Világiás, pedáns gondolkozásra nem valló hajviselettel, tüskés szakállal, de homlokának redőiben, mély tűzü szemeiben, a benne lakó nagy szellemről tanuskodva, — prémes bundában, de két kezében kapcsos bibliát szorongatva, maradt reánk a Szegedi Kiss István arcképe; az egyedüli a reformátorok közül. Talán rézmetszője a tengersok szenvedést, fagyos közönyt s a lélek és ige mindenekfelett győzedelmeskedő hatalmát akarta benne kifejezésre juttatni.

Egy kép a multból, mely a legalkalmasabb pil-

* Ez a sokat hányatott magyar reformátor Szegeden született 1505-ben. Élete végén Ráckeveben lakott, innen kormányozván püspöki hatáskörrel a mai Dunamelléki Egyházkerület egy részét. Legtadományosabb reformátusunk is, kinek több műve, köztük egy hittan, maradt fenn. Meghalt 1572. május 2-án. Méltó, hogy kegyelettel emlékezzünk meg mi is róla.

lanatban vetítették lelkünk elé. Ne rajzoljátok én előttem a mai magyarságot földön fekvő és felállani törekvő akrobatának. Emberben személyesítitek meg? Csak hadd mutassa fokozott mértékben csapzott haja, gondozatlan szakállá a minden testi fegyverek nélkül állónak elhagyatottságát, kereszt alatt nyögő, üldözött, szenvedő voltát s kemény télhez öltözöttsége a fázós, hideg közönyt, könyörnélküli szeretetlenséget, mely ellenségei részéről körülveszi. Ámde arcára rajzoljátok oda az ihletet, mellyel az örökkévaló Lélek szokott homlokodon csókolni s mely tanuskodjék róla, hogy istenileg meghatározott hivatása van s annak betöltésében nincsen joguk akadályozni őt az embervilág képviselőinek; rajzoljátok oda homlokára a határozottságot, hogy ezt a hivatást minden szenvedései dacára, pusztán kulturális felsőbbségének érzetében be akarja és be fogja tölteni; s kezébe adjátok oda a bibliát, hadd jelképezze az megsiratott, régi bűneiből való megtérést s a jövő nemzeti regeneráció, megújulás felől az isteni kegyelembe vetett szilárd hitét, reménységét s helyes és tanulságos lesz a kép.

Igen, mutasd fel most Szegedi Kiss Istvánnal

ismert uton. S nyugodtan meg is maradhat azon, mert az idő meghozza az ő igazát s a nép akkor hálás szívvel fogja megköszönni azt, hogy amikor kellett, még vele szemben is kitartott az igazság mellett.

Külön megbízatások. Minden gyülekezet életében vannak esetek, amikor nincsen szükség az egész presbiterium munkájára, amikor egy-két presbiter küldetik ki kisebb-nagyobb ügyek elvégzésére. Ilyen megbízatások esetén érezze minden presbiter azt, hogy az egyház ügye, mely az ő kezébe téte-tett le, komoly és szent ügy: ehhez képest abban becsületes és buzgó lélekkel, hűségesen kell eljárnia.

Egyházfegyelem. Egyházközségi bíróság. Egyházfegyelem! A mai kor presbiteri erről tudnak legkevesebbet. A mai ref. gyülekezetek ebben mulasztanak legtöbbit. Fegyelem nélkül pedig elsovadnak, széttülnének, elpusztulnak gyülekezeteink. Hogy ilyen lelki romlás lehetett urrá egyházunk felett, annak egyik legfőbb oka a fegyelemnek ugyszólván teljes hiánya. „Mikor tehát már látjuk, — írja Kálvin János — hogy az egyházban szörnyű pusztulásnak némely előjelei fenyegetnek, maga a kényszerűség kiáltja, hogy orvoslásra van szükség. Egyetlen orvosser pedig az, amelyet Krisztus is parancsol s a kegyesek is mindig használnak. Ez az orvosser a fegyelem.“ „A fegyelem olyan, mint valami fék, amely visszatartja és megszelidíti azokat, akik Krisztus tanítása ellen dühöngenek; — néha olyan is, mint az atyai vessző, amellyel kegyelmesen és Krisztus lelkének szelidségéhez képest fenytetnek meg azok, akik súlyosabb bünbe estek.“

Ezt a fegyelmet Kálvin genfi egyházában a Szentírás szelleme szerint, az öskeresztyén gyülekezetek példájára a presbiteriek gyakorolták. A presbiterium felügyelő és kormányzó testület volt, amelynek feladata: örködni az egész gyülekezet vallásos és erkölcsi életének tisztasága felett.

egyidős ösi kollégiumunk ifjusága az ő képét előttünk a nálad található ideális lelkesedés erőteljes vonásaiban, művészi lelkek emlékezet oltárára tett áldozatában! Mutass nekünk elsősorban szelid, jóságos reformátort, saját belső életünk regenerátorát benne, mert erre várnak most a személyi érvényesülés tülekedéseibe beleunt, igazi szeretetre vágyó lelkek! Ha ezt a belső ujjászületést előbb önmagukba megéltük, ha a gyanúsítások, tulvitt önérték lármája megszűnik, akkor gondolhatunk kölcsönös megértésben nemzetünk kifelé történő regenerálására.

Mutasd fel reformátorunkat nekünk arra például, hogy megújodásunk csak szenvedés árán következhetik el; éppen azért meg kell szeretnünk a szenvedéseket is. Egy lángolásban eltöltött élet nemzetéért s egyházáért hozott nagy szenvedésének s ezek felett győzedelmes sikereinek mai emlékestélye tanítson meg bennünket áldozni és remélni, hogy a küzdő magyarságnak benne kivetítendő képe ne üres, holt művészet, hanem lelkünkben megújuló élet legyen.

Akkor Szegedi Kiss István halálának 350 éves emlékünnepejét nem hiába ültük meg.

Figyelmük kiterjedt az egyesek magánéletére is. „Kötelességük volt mindenkinek az életmódját figyelemmel kísérni, barátságosan meginteni azokat, akiknek buzgósága megapad, meginteni azokat, akik rendetlenül élnek.“ *Ha valaki hamis tanításokat hirdetett, ha templomkerülő volt, vagy tiszteletlen a lelkipásztorával szemben, vagy pedig bűnössége nyilvánvalóvá lett, a presbiteriek megintették; ha ez az intés nem használt, vagy a tévelygő bűnös ember visszautasította, kigunyolta azt, odaidézte a presbiterium gyűlése elé, amely szigoruan megdorgálta. Ha az sem használt, eltiltották az Úrvacsora vételtől, vagy kirekesztették az egyházból mindaddig, amíg a gyülekezet előtt meg nem bánta bűneit és fogadást nem tett megtéréséről.* Maga Kálvin írja: „Ha valaki az intéseket visszautasítja, s a vének (presbiteriek) gyűlése előtt komoly, szigorú intésre nem tér meg, de gonoszágában továbbra is megmarad — Krisztus azt parancsolja, hogy mint az egyház megvetőjét, a hívek társaságából ki kell közösíteni.

A feddéseknek, a kiközösítésnek, szóval a fegyelemnek Kálvin szerint három célja van. „Az első cél az, hogy Isten gyalázatára a keresztyének közé ne számláltassanak azok, akik rut és vétkezes életet élnek.“ A másik az, „hogy a gonoszoknak állandó megszokása folytán a jók meg ne romoljanak.“ A harmadik cél pedig az, „hogy a gonoszok a maguk szégyenletükben megzavarodva kezdjék megbánni rut cselekedeteiket.“

A gyülekezeti fegyelem gyakorlására egyházi törvényünk szerint az egyházközségi bíróság nívátott; az egyházközségi bíróságot kisebb gyülekezetekben a presbiterium végzi, 2000 léleknél többet számláló gyülekezetekben pedig „a presbiterium 3 évről 3 évre a maga kebeléből 5—10 tagból álló egyházközségi bíróságot választ titkos szavazás után.“

Az egyházközségi bíróság hatáskörébe tartozó, büntetendő fegyelmi esetek: „az egyháztagoknak 1. hithűségbe (pl. reverzális adós, tanuskodás reverzálisnál, konfirmáció elmulasztása, templomkerülés, templomi esketés mellőzése.) 2. vallásos érületbe, 3. közrend és közerkölcsiségbe ütőző cselekményei.“ A büntetések, amelyeket alkalmazhat: 1. rosszalás, 2. feddés, 3. választás vagy választhatóság jogától legfeljebb öt év tartamára való megfosztás.

Az eljárást azok ellen, akik a hithűség, vallásos érület, közrend és közerkölcsiség ellen vétének, beadott magánpanaszra is megindítja a bíróság, de elrendelheti az eljárás megindítását a presbiterium vagy ennek elnöksége is, sőt az a tény, hogy a törvény ezt a jogot megadja, egyenesen kötelességévé teszi a presbiteriumnak a fegyelemnek komoly és szigorú gyakorlását.

Közeleg [az idő, amikor a magyar ref. egyházunk a fegyelem kérdésében is megvalósíthatja Kálvin Szentírásán alapuló s elébb már ismertett elveit és szeretetteljes, de szigorú fegyelem tartásával megvetheti alapját viruló, életerős jövendőnek.

Tildy Zoltán.

Családi kör.

Rovatvezető: *Bereczk Sándor*
ref. vall. oktatólelkész.

Előének: XXV. Zsoltár 1., 2. és 6. v.

Előima.

Nyugtalan szívünk sajogva dobog Uram, Eléd kívánkozik, Tőled remél atyai szót, melytől elcsituljon. Az élet göröngyös útjáról jövőnk, mely feltörte a lábunk, megvérezte a szívünk és sok kiábrándító valóságot odatárt elénk. Amikor elindultunk neki az életnek, tele volt szívünk reményekkel, vágyakkal, akarásokkal, elég erőseknek éreztük magunkat elérni a célt, mely ezek megvalósulásában rejlett, — a békeséget, nyugalmat, megelégedettséget, boldogságot. Szívünk azt diktálta, hogy boldogulást keresni nem ábránd, — ez az életünk célja. És elfáradtunk immár a keresésben, — úgy éreztük, hogy önerőnkől soha sem leszünk részesei a megtalálás örömeinek. Uram, megcsalnál Te minket, aki szívünket alkotád s belé érzelmeket, vágyakat, akarásokat helyezél? Olyan kegyetlen lennél, hogy ami felé indítasz, meg nem adod s kielégületlenül elpusztulni engedsz?! Te, aki mindent adtál nekünk a Jézus Krisztusban, a boldogságot megtagadnál tőlünk? Te jó vagy, Uram, szent Nevedre térjen örök dicséret és hálaadás. Nem Te csalsz minket, mi csaljuk magunkat, amikor ott keresünk, ahol „minden hiábavalóság és a lélek gyötrelme.“ Keressük azt, ami adva van és csak el kellene fogadnunk, — éhezve, szomjazva tespedünk Azután, aki mindenkor kész minket megelégtetni. „Boldogok a tiszta szívűek, mert ők az Istent meglátják.“ Boldogtalanok mi, akik csak a földért, mulandóságért élünk s ebben keresi megromlott, tisztátalan szívünk az üdvét. Mit cselekedjünk, Uram, Te tőled várunk utmutatást. Használd fel ezt az Előtted csendességben eltöltendő órát és adj nekünk feleletet erre szent Fiadért, a Krisztus Jézusért kérünk Amen.

Tanítás.

Textus: „Ahol van a ti kincsetek, ott van a ti szívetek is.“ Lukács evangéliuma 12. rész. 34. vers.

„Ahol van a ti kincsetek, ott van a ti szívetek is.“ Isteni szó, el nem muló érvényű. Örök érvényűt és igazságát predikálja a mult, hirdeti a jelen s beszélni fogja a jövőndő.

Predikálja a mult. Az ember mindig kereste, kutatta az értékest s ha megtalálta, odaáldozta érte a szive szeretetét, ragaszkodását.

Hirdeti a jelen. Hirdeti nekünk, a kincset, értéket földi mulandóvilágban kereső és megtaláló szomorú magyaroknak elsősorban: ahol kincsünk van — a porban — ott van a szívünk is. Összetörve, fájdalmasan sajog . . .

Beszélni fogja a jövőndő, amelynek értelme, ez igen keresztül tekintve szinte úgy tűnik föl, hogy

az örökkévaló Isten kijelentéseinek igazolása s mindenek felett ennek az igének bizonyítása.

Az ember mindig kincsszomjas volt s az is marad, mert ez belé van oltva szívébe, az érzelmekek és indulatok eme Isten kezétől csudálatosan megformált központjába. Az érték és az emberi szív egymás számára vannak teremtve. Harmóniánk, boldogságunk attól függ . . . s elsősorban ettől függ egy család összhangja, hogy megtaláljuk-e azt az értéket, amely *el nem veszhető*, amely elvesztése által fájdalmat, kiábrándulást, veszteséget nem okoz. Van-e ilyen kincs, ilyen érték s ha van megtalálhatjuk-e s mi uton-módon?!

Mondottam, hogy az ember *kincsszomjas* s ez az indulat Isten keze által plántáltatott bele az emberi szívbe. Kétkedve néztek rám! Nem Istenkáromlás-e azt mondanom, — hallok a kérdést ajkatokról, hogy Isten akaratából ilyen pénzéhes, önző, fűsvény az ember. És mégis, bár nem emberhez méltónak tartjátok ezt az elanyagiasodást, tele van a szívetek irigységgel azokkal szemben, akik látszólag mindent, ami az embert kielégítheti, fényt, pompát, rangot stb. megvásárolhatnak . . . s felejtitek, hogy *valamit birni*, ez még nem jelenti, hogy *örökre birni*, megóva lenni annak elveszthetésétől. Ti a pénznek, muló vagyonnak csak az *előnyeit* látjátok s ezért érték és kincs nektek. Pedig e szóval nem jelölhető muló, elveszhető, anyagi, földi jó, — az a mi igazi kincsünk, *ami volt, lesz és megmarad örökké*. Ez után a kincs utáni örök szomjuságot oltotta belénk az Úr. Ezt keresi, kutatja az ember, fárad, küzd, verejtékezik . . . halad . . . tökéletesbül. Igen, mert kincsszomjas, mert értéket keres, örökkévalót, soha semmi műveltségi, értelmi fokon nincs megelégedve magával. Keresi értékesebb énjét.

Isten, aki szerető Atyaként jelentette ki magát, nem szeretet, nem Atya, hanem kegyetlen, kínzó valóság volna, ha oly valami utáni vágyakozást keltene föl, plántálna bele a szívbe, amelyre nincs kielégülés. Tantalusi kínokat állana ki így az ember. Már pedig — bár büntetést megérdemlünk — ilyen büntetést csak az ember hiábavaló szenvedésében, gyötrő kinjában gyönyörködő pogányisten, vagy az Istent ilyennek képzelő ember képes kitalálni.

Isten, a *szeretet Istene*, aki szeretetét bőkezű ajándékozással bizonyítja. — *Ő adta* ezt az örök értéket is nekünk, amelyre mindig szomjuhozunk, Akiben feltisztult éntünket megtaláljuk. Ez az, aki tegnap, ma és mindörökre ugyanaz, — a mi Urunk Jézus Krisztus. Akire, aki felé fejlődik ez a világ.

Jézus Krisztust pedig csak *tiszta szív* találhatja meg és fogadhatja el. Tiszta szív, amely hinni tud Isten kijelentésének, örülni evangéliumának, s hálás az ígéretek áldásaiért. Tiszta a szíved?! Isten táplálja egyedül érzelmeit, indulatait s örzi kapuját, hogy be ne költözzön oda az ősi ellenség?!
„Hogyan örzi meg az ifju az ő útját, ha nem a Te igédnek megtartása által“ (119. Zsolt. 9. v.)

— állapítja meg zsoltáros Dávid, — s állapítsd

testvérünket, ugyancsak 6-án neveletlen kis árvák hátrahagyásával hirtelen elhunyt Mojeszku Rezsőné Kálmán Anna 36 éves nőtestvérünket; 12-én alig egy kónapja megszállott területről Szegedre menekült s a hitben és szeretetben példaképpül szolgálható Szász Ferenc 39 éves máv. állomásfelügyelő testvérünket. május 14-én Török Béla máv. lakatos atyánk fiát, ki nagy fájdalmat hagyott szerettei szívében hátra.

Hivatalos rész.

A szegedi ref. egyháztanács 1922. május 15-én tartott ülésében az 1922. évi adóját az alant írott újonnan bejelentett hűveinknek a következőkben állapította meg. Egyben szeretettel tudatja az újonnan érkezett hűveinkkel, hogy a kivetés ellen május 31-éig fellebbezésüket az egyháztanács-hoz címezve írásban beadhatják:

András Julia varrónő 20, özv. Andrejkó Andrásné fő-
ápolónő 20, Antalffy László alezredes lelkész 200, Barca
Sándor máv. kalauz 50, Bodó Barnabásné máv. s. h. neje
20, Bodzássy István festőművész 120, Csikós Gábor törzs-
örmmester 80, Ceglédi Józsefné napszámos 10, Eszényi La-
jos kosárfonó 30, Farkas Józsefné háztb. 20, Gaál János
fémestergályos 60, ifj. Gartsik Tivadar hangya tisztv. 50,
Gesztesy Julia könyvkötő 20, Gömörly Béláné, Cs. Nagy
Erzsébet szakácsnő 50, Grosz Albert tankerületi tollnok 80,
Hegedüs János napszámos 20, Kakuja Lászlóné, szül. Ujj
Mária napszámos 20, Kele László mag. hiv. 50, M. Kerekes
Sándor gazd. intéző 50, Kocsis Bálint máv. kalauz 60, Ko-
vács Gyula asztalos s. 30, Kurai Ferenc szabó s. 60, Mária
Dezső hangya tisztv. 50, Menc Károlyné irodakezelő 30,
Miklós Károly mészáros s. 60, Nemes Árpád áll. isk. tanító
100, Nyíri István ny. vasutas 60, dr. Nyíró Gyula egy.
tanár segéd 50, Pinter Mária szálloda tulajdonos neje 100,
P. Kiss János áll. rend. hiv. tiszt. 50, dr. Rác Béla egy.
m. tanár 200, Sipos Kálmán táblabíró 100, Szántó Imre
ménápoló lovász 60, özv. Szomódi Antalné magánzó 20,
Szücs Béláné máv. kezelőnő 40, K. Szücs Gábor ftörm. 40,
Tótandor Jánosné Bodor Mária vasutas neje 40, Tóth Já-
nos napszámos 32, Török Ernő villamosvezető 20, Tussin-
ger Károlyné női szabó s. neje 40, Varga Lajos egy. tan.
segéd 50, Veres Imre máv. kapus 60, Weisz Henrikné
Kovács Eszter háztb. 40, Zakar Zoltán dr. egy. tan. s. 60,
Bakay Mátyas gépész 60, Bakos Ferenc asztalos segéd 60,
Balázs Katalin egy. ápolónő 60, Balogi József gépl. s. 60,
Barakonyi János bádógos 60, Baráth Minálné, Tóth Er-
zsébet borbély s. 40, Batiz Béla szabó s. 60, Batiz András
egy. állattani int. hiv. 60, Báló Istvánné, Miskolcya Mária 20,
Bánfi Jánosné szabó özvegye 20, Bányai Antal klinikai
szolga 60, özv. Bekő Mózesné kiszolgálónő 40, dr. Berde
Károly egy. tanár s. 100, Berecki Imre áll. rendőr 30,
dr. Berényi Olga orvos 150, Bernáth Andrásné cipész neje
40, Blázi Sándor egy. főgépész 80, Bohata Bálintné szabó
s. neje 40, özv. Boros Jenőné keresk. özv. 200, Borsos
Antalné kendergyári felügyelőnő 30, Brankó Antalné máv.
hiv. neje 50, Broszmann Sándorné klinikai főzőnő 50,
Cigány Péter vonatfékező 40, Csala Imre napszámos 30,
Csanádi Miklós bizt. titkár 100, Csatlós Ferencné háztb. 30,
Csák Mária házvezetőnő 40, Csikós János vill. kocsiz. 60,
dr. Csitlik Bertalan egy. könyvtáros 60, Deák Gyula
csendőrezredes 200, Debrecy Aranka klinikai ápolónő 60,
dr. Déry Pál orvos 100, dr. Demeter György egy. tanár 150,
Dinnyés Imre napszámos 30, dr. Ereky István egy. tanár
150, Farkas János menekült vendéglős 100, dr. Finkey
Ferenc egy. tanár 150, özv. Gábor Józsefné 30, Gáspár Róza
vör. ker. ápolónő 60, Gellért Albert bonctani tan. segéd 60,
Gera Eszter klin. kézilány 20; Gergely Margit egy. ápolónő
60, Gombos Józsefné klin. szülésznő 200, Gyukin Györgyné
Nagy Erzsébet 30, Hegedüs Péter p. ü. számtanácsos 100,
dr. Hints Elek egy. tan. segéd 21—22. évre 100, Holládi
Péter József áll. fön. neje 60, Hódy Lajos tvsz. tisztv. 60,
dr. Jancsó Miklós egy. tanár 1000, Karakás Albert tvsz.
tanácselnök 150, Katona József napszámos 30, Kátay Al-

bert egy. altiszt 60, dr. Kenessey Albert egy. tanársegéd
100, dr. Kiss Albert egy. tanár 150, Kiss József csendőr-
tiszthelyettes 80, özv. Kiss Lajosné szakácsnő 60, Kocka
Sándor ács 60, Konc János klin. udvaros 60, Kormány
Béla postatanácsos 120, Kotormány Imre házmester 60,
dr. Kovács Ferencné orvos neje 100, Kovács Gábor egy.
gyakornok 50, Kókai István p. ü. díjnok 30, Kürthy Endre
csendőrszázados 120, dr. Laky Dezső egy. tanár 150,
Laskay János köteles 60, Leitner Sándorné egy. altiszt
neje 60, Lengyel Dezső egy. kapus neje 40, Lippai Józsefné
légszész. szerelő neje 40, Lukács Györgyné Bodó Gizella
40, ifj. Magay Dániel hadnagy 80, Magyar Károly cipész
60, Matolcsi Viktor kotrótelepi alkalmazott 60, Mester Já-
nos csendőrtiszthelyettes 80, Méhes Józsefné földbirtokos
neje 100, Mérei Ferenc csendőrtiszthelyettes 80, Mihók
Jánosné géplakatos neje 40, Tokay Lajos egy. gyakornok
50, dr. Tóth Károly egy. tanár 150, Tölcséry László egy.
tanársegéd 60, Vajda Erzsébet vör. ker. intéző 60, Varga
Lajos egy. kapus 60, Veress Dániel tanonc isk. ig. 100,
dr. Veress Ferenc egy. tanár 150, Veress Sándor pincér 60,
Wagner Jánosné borbély neje 40, dr. Zalányi István női
klin. gyak. 50, Zombory Gyula rendőrkapitány 120, Al-
mássy Sándor mély furási vállalkozó 100, Ádámfy Jánosné
gazdálkó 150, Berta Gyula pincér 60, Béndek Árpád
Gusztávné p. ü. tan. neje 100, Burián Julianna szakácsnő
60, Cserey Sándor máv. elülj. 60, Csizsár Lajos asztalos
80, Ferency Jánosné áll. rend. neje 20, Fésűs Károly
kapus 60, özv. Deni Lajosné szakácsnő 60, Fliszár Kál-
mánné irodakezelő 30, Fodor Erzsébet szobaasszony 60,
Fodor Vera felírónő 60, özv. Földházi Istvánné 30, Gál
Gyula gépkezelő 40, Gera Eerenc vincellér 40, Göbölly
Dezső Istvánné gépl. s. neje 40, Harter Gyula gépész 80,
Hauer Jenő nyug. csendőrszázados 40, Havasi Gyula
máv. kocsizsgáló 80, Hegedüs Imre kötszővőmester
100, Hévízi Andrásné adóhivatali tisztviselő neje 40,
Hódy Álmos ftör. orvos 100, Joó Alajos Istvánné munkás
felesége 20, Joó Andrásné Erdei Julianna 20, Joó Bálint
napszámos 20, Joó István adóbecsüs 30, Joó Róza női
szabósegéd 60, Józsa Gizella óvónő 60, özv. Józsa Lajosné
magánzó 20, özv. Kasza Árpádné házmester 60, Kádár
Gyula napszámos 30, Kádár József máv. kalauz 60, Kátay
Bélané földbirtokos neje 300, Kecskés János molnár 60,
Keménydi Andrásné H. Tóth Mária szobafestősegéd neje 40,
Kenderesi Szabó Jenőné Kuthy Julia asztalos neje 60, Ke-
rekés Balázs pincér 60, Klein Gyuláné ápolónő 60, Kober
Gyuláné kéményseprő neje 60, Komlósi István éjjeliőr 20,
H. Kovács Ferenc kovácsmester 100, H. Kovács Imre ács-
segéd 60, H. Kovács István kőmíves 40, Kovács József
magánzó 40, Kónya János fodrászsegéd 60, Kósa Gáspár
tvsz. bíró 100, Kristó János katona 20, Kulcsár Ferenc
pincár 60, Mikés Béla áll. vas. ellenőr 80, Montlika Zsig-
mond cipész 80, Nagy Ambrus máv. kalauz 60, Nagygyörgy
Bálint hiv. tiszt. 80, Nagy Margit klin. hivnő 40, Paksi
Imre vonatfékező 40, Orosz Mihály kocsis 40, Oláh János
postaaltiszt 60, Molnár István áll. rendőr 30, Molnár József
késemester 100, Molnár Lajos cipészsegéd 60, Nagy Béla
asztalossegéd 60, Nagy Imre klinikai díjnok 40, Nagy József
cukrászsegéd 60, Nagy Julianna klin. ápolónő 60, Nagy
Kálmán egy. gondnok 100, Nagy Károly iskolaszolga 60,
Nagy János áll. rend. ellenőr 60, Cs. Nagy István udvaros
30, D. Nagy István vincellér 40, Nánási Kálmán csendőr-
tiszt. 80, özv. Németh Józsefné ny. pénzkezelő 20, Olasz
János erdőmérnök 80, Oláh Andor irodatisztviselő 40,
Orbán Ferenc laboráns 40, dr. Orbán Sándorné egy. gondn.
neje 60, Orvos Imre máv. fűtő 40, Orendi József nyomdász
60, Österreicher Mária 20, Paku János áll. rendőr 30,
Papp Ferenc pályafelügyelő 80, Papp József csendőrtiszt.
80, Papp László áll. rendőr 30, Pataki Józsefné kémény-
seprő neje 40, Pál Lidia magánzó 20, Pecznik Imre 20,
Péter Mihályné cipészsegéd neje 40, Platzer Lajos cipész
60, Preisz Gyula közegészségügyi tanársegéd 60, Rác
Margit takarítónő 20, Renkecz István egy. szolga 60, Ren-
kecz Lajos egy. szolga 60, Richter József Vilmosné kö-
tszővőmester neje 100, dr. Riesz Frigyes egy. tanár 150,
Robicsek Endre áll. főmérnök 150, Roskoy Gyula kocsis 30,
dr. Röhrig Frigyes egy. orvosgyakornok 50, Sallay Lajos
kőmíves s. 30, Savanya Antalné Baranyi Róza 60, Sipos
Gyula gázgyári hiv. 60, özv. Sipos Jánosné háztb. 20, Sipos

Miklós rend. felügy. 80, Sonkovics Kálmánné 40, Soós Ferenc közsőrész 100, Sófalvi Ida egy. seb. klin. gyakorn. 50, dr. Stock Rikárd postatanácsos 120, dr. Schilling Gábor egy. m. tanár 120, Schwienl József egy. szolga 60, Szabó András kazánfűtő 40, Szabó Imre rendőr 30, Szabó Jolán egy. ápolónő 60, Szabó József 30, Szabó Sándor máv. főellenőr 120, özv. Szalkai Józsefné 40, Szalkai Elemér szakaszvezető 40, Szani Bálint téglagyárvezető 60, Szathmári Sándor napidíjas fűtő 40, Szádeczky Kardos Lajos egy. tanár 300, Szádeczky Kardos Béla egy. könyvtáros 300, Szecsődi István vasaló int. tul. 100, Szegedi Ferenc pincér 60, Szemerédi Imréné Bánfi Eszter 80, dr. Szentpéteri Zsigmond egy. tanár 150, Szilágyi Sándor csendőrtiszt. 80, Szobotka János máv. hiv. 80, Szolcsányi Károlyné Albert Julianna kalaposmester neje 40, Szűcs József fogházőr 40, Thegző Béla egy. házfelügyelő 100, Pospichel Jánosne cipésmester 80, Ruzsinszky János csapos 60, Szabó Béláné háztb. 40, Szabó Ferenc máv. von. fékező 40, Szadai János raktármunkás 20, Sziber József pincér 60, Szombathi József műlakatos 60, özv. Szőke Mihályné mindenés 20, Szűcs Pál törzsörmester 80, Szűcs Sándor főhadnagy 100, Takács János kosárfonó 80, Takács László színművész 40, Tamás Albert áll. rend. 30, Tasnády Szeőcs Samu pt. és táv. számtanácsos 100, Tékes János máv. von. fékező 40, Timár Gábor géplakatos 60, Tóth Imre cukrász 60, Tóth István kertész 100, Tóth Róza kiszolgáló 40, Tószegi Józsefné börtönörmester 30, Török Béla máv. hivatalnok 60, Urbán József egy. altiszt 60, Vajda Lajos máv. kalauz 60, Varga Lajos földmives 30, Varga Mihály postaalitst 60, Vass Imre kereskedő 100, Vass István gazd. 100, Vass Mihály színész 30, Vatta Sándor tényl. katona 20, özv. Vörös Imréné szakácsnő 40, Varga L. Dezső m. kir. mérnök 60, Zaj Mihály földmives 30, Zemanek Lászlóné cipésszegéd neje 40, Zsákai Lajos házmester 40, Zsivin Béláné csizmadiamester neje 60, Zsoldos János fodrász s. 60, Gradity Emil munkás neje 20, Bártha László e. h. 20, Bogdán József egy. gyakorn. 50, Deésy Pál orv. szig. 20, Faragó Géza j. sz. 20, dr. Fábrián Ferenc törv. joggyakornok 50, Felszeghy Elemér e. h. 20, Kovács Loránd e. h. 20, Kovács Sándor 20, Lőrincz Ferenc 30, Magyar Mihály orv. h. 20, Miháلتz István 20, Miklós György 20, Nagy Márton 20, Nagy Tamás 20, Székely Géza 20, dr. Veress Amália egy. gyakorn. 30, Veress András o. h. 20, Varga Zsigmond o. h. 20, Végh Ferenc 20, Zsigmond Géza 20 korona.

Az 1922—23. évre szóló választói névjegyzéket az egyháztanács elkészítette, 15 napi közszemlére ki van téve a lelkési hivatalban; május 30-án déli 12 óráig minden érdeklődő megtekintheti s esetleges felszólamlását az egyháztanácshoz címzett iratban megteheti. A választói névjegyzékbe minden egyháztag felvételét, aki az 1921. évi adóját megfizette s az Egyházi törvények I. törvényclkk 18. §-ában előírt követelményeknek megfelelt.

EGYHÁZI ÉLET.

Istentiszteletek. Szegeden: Május 21-én, vasárnap d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor prédikál Demjén István h. lelkész, május 25-én, áldozó csütörtökön d. e. 10 órakor prédikál s gyermekeinket konfirmálja: Demjén István h. lelkész, május 28-án, vasárnap d. e. 10 órakor s d. u. 3 órakor prédikál Bereck Sándor h. o. I. Május 29-től június 3-ig minden d. u. 5 órakor biblia magyarázattal bűnbánati istentiszteleteket tartunk.

Kisteleken: Május 20-án, szombaton d. u. 5 órakor az iskolában bibliát magyaráz Bereck Sándor h. o. I.

A szerda és szombat d. u. 6 órakor kezdődő bibliai óráinkat rendszeren megtartjuk az egyházi tanácsteremben, melyekre szeretettel hívjuk hiveinket.

Konfirmáció. Május 25-én, áldozó csütörtökön lesz a konfirmáció, amikor felnőtt gyermekeinket ünnepélyesen bevesszük az egyháznak urvacsorával élő tagjai közé. Gyönyörű, felemelő ünnepségnek kell ennek lenni. A

vidéken szétszórtan élő hiveinket szeretettel hívjuk, mivel a vidéki ifjaink is bejönnek s itt konfirmáltatnak meg, hogy amikor meglátják hiveink nagy tömegét, hallják a zengő éneket, emelkednek az imádság szárnyain, kebelük, szívéük boldog büszkeséggel telik meg, szemükben az öröm könnyei csillognak, feledhetetlen lesz ez az óra, amelyen a hivek imádkozó tömege és a jóságos Isten színe előtt bizonyoságot tehetnek az ő református keresztyén vallásukról. Ezen a napon jöjjenek be vidéki hiveink is, hogy erőt nyerjenek az erőből, melyet az anyaegyházban látnak, nyerjenek erőt s vigyék haza és erősítsék a csüggedőket és hirdessék e napnak felemelő szépségét. Konfirmádus növendékeink részére felterítjük az urnak szent asztalát is, hogy amikor vallást tettek, a felnőtt hivek áhítatos imája s buzgó éneklése között részesüljenek az Ur megtörtetett testének, kiontott vérének szentséges jegyeiben.

Az Egyházi Híradó nyomtatási költségeit 60 százalékkal emelték fel, szeretettel kérem olvasónkat, segítsenek, hogy lapunk ne legyen kénytelen küzdeni a rettenetes drágasággal.

Adókönyvecskékjűk átvételére kérem: András Julia, Bárdossy István, Kakuja Lászlóné, Tóth András Jánosné, Antalfy László, Veres Imre, M. Kerekes Sándor, Tóth János, Varga Lajos, Erdélyi Gyula, Kókay Rudolf, Hernyák Imre, Vig Sándor, Vig Jenő, Széll János, Kiss Imre, özv. Bereck Sándorné, Horkits Gusztávné, Balogh Mihály, Bartha László, Bogdán József, Deési Pál, Faragó Géza, dr. Fábrián Ferenc, Felszeghy Elemér, dr. Hints Elek, Kovács Loránt, Kovács Sándor, Lőrincz Ferenc, Magyar Mihály, Miháلتz István, Miklós György, Nagy Márton, Nagy Tamás, Székely Géza, dr. Veress Amália, Veres András, Varga Zsigmond, Végh Ferenc, Zsigmond Géza, dr. Kolosváry Bálint, dr. Lőte József, dr. Bartók György, dr. Imre József, dr. Veszprémy Dezső, dr. Schmiedt Henrik egyháztagokat.

Aranykönyvünk.

*

Az egyházát, nemzetét szerető szív nemcsak a templom szorgalmas látogatásában, nemzetéért való lelkesedésében merül ki, de annak előhaladásáért, felvirágztatásáért áldozatra is kész. Ilyen áldozatok megnyilatkozásáról tesz a mi Aranykönyvünk rovata újabb tanubizonyoságot.

Az Egyházi Híradó nyomtatási költségéhez — református sajtóalapunkhoz — hozzájárultak: Korponay Géza 50, özv. Belády Sándorné 100, Jámbor József 100, Varga Péter 25, Burger Lajosné 30, Barna Ninuska 20, Kovács Bálint 50, Olasz Ferencné 50, Nagy Tivadar 10, dr. Kovács Józsefné 50, Tóth Károly 20, Sallai Károly 20, Erdélyi Gyula 60, Kókay Rudolf 10, Mónus Ferenc 100, Szilágyi János 60, Kiss Imre 40, özv. Szabó Károlyné 70, Kobrechen Istvánné 26, Horkits Gusztávné 120, Balogh Mihály Szőreg 50, N. N. Dorozsma 15, Galgócy Gézáné Dorozsma 100, Szőreg p. p. 10, Róth Lajos 50, dr. Hints Elek 50, Balogh Gergely hird. 100 K. Összes adományok a mult kimutatással 30212 K 50 fillér.

Bereck Sándor emlékalapra adakoztak: Mojzeszku Rezső 50, Szász Ferencné 80 K. A mult számban közölt kimutatással 8595 K.

Harangalapra adakoztak: özv. Belády Árpádné 100, N. N. koszorumezváltás 100, Sarkadi Nagy Lajos 50, Tóth Károly 10 K. A mult számban közölt kimutatással összesen 69288 K 90 f.

Kerítésalapra adott: Tóth Károly 10, Szeged-Csongrádi Takarékpéztár 1000 K. Az alap összege 31660 K 22 fillér.

Szegényalapra: Nagy Tivadar 10, Erdélyi Gyula 64 K.

Pünkösdi urasztalára: Szilágyi János és neje 20 l. bort. Kenyeret még nem ajánlott senki.

Szegény menekült székely egyetemi hallgatók vizsgadíjára: N. N. 2845 K + 25 dinár, beyálval 9 K-val = 225 K, összesen 3070 K. A mult kimutatással összes adomány 9209 korona.

Legszebb férfi és női fehérneműek

méret után is. Vásznak, siffonok, zefirek,
harisnyák, keztyűk legolcsóbb árban

SOÓS LAJOS

menyasszonyi kelengyék áruházában

Oroszlán-utca és Iskola-utca sarok, Politzer-palota.

Telefonszám: 10-77.

BUCHWALD TIVADAR

zsineg-, uj és használt zsák-,
ponyva- és kötéláru-raktára

SZEGED, KÁLVIN-TÉR 2. SZÁM.

(Református bérház.)

Kötélgyártó-telep: Csemegi-utca 5/7. sz.

M. kir. postatakarékpénztári számla: 17363.

Telefon: 205. sz. ♦ Sürgőnycim: Köteles.

MÉZER Országos Földbirtokrendező Biróság
által engedélyezett törv. bejegyzett
ORSZÁGOS INGATLAN IRODÁJA által
vehető eladó

kisebb-nagyobb magán- és családi házak kertekkel,
bérpaloták, villaépületek, szőlő- és gyümölcsössel,
házhelyek, berendezett üzletek minden szakmából,
műhelyek szerszámokkal.

Szeged, Bástyá-utca 19. szám. Telefon 1750. sz.

Legjobb

svájci órák, arany, ezüst és
double ékszerek, gramfon,
hanglemez, öngyújtó, gyújtókó,
zseblámpa-elem a legolcsóbb árak-
ban! Columbia, Favorita lemezek fő-
raktára. Tört aranyat, stb. legmagasabb
áron veszek.

◀◀◀ TÓTH JÓZSEF műórás Szeged, Kölcsey-u. ▶▶▶

Református testvéreim

figyelmébe ajánlom a református palotában levő

óra- és ékszerüzletemet,

ahol hitsorsosaimat a legfigyelmesebb kiszol-
gálásban és olcsó árakban részesítem.

Balogh Gergely műórás.

Tört aranyat és ezüstöt magas napi áron veszek.

Nagy óra- és ékszerjavító műhely.

REDŐNYIPAR

FEKETE VILMOS

SZEGED, REFORMÁTUS-PALOTA.

Telefon: 13-53.

Vasredőnyök, faredőnyök, napellenző
ponyvák, szerkezetek, vászonredőnyök
gyártása, szerelése és javítása.

TELEFON 8-58 **NEMZETI** TELEFON 8-58

HITELINTÉZET R.-T. SZEGEDI FIÓKJA

SZEGED, KLAUZÁL-TÉR 5

ALAPTŐKE 240 MILLIÓ KORONA

Elfogad betéteket könyvre és folyószámlára a legmagasabb kamatláb mellett. Foglalkozik a bankszakma összes ágazataival, külföldi pénznemek vétele és eladásával.

Magyar nemzeti alapon létesült pénzüintézet!!!

NEMZETI ÁRUFORGALMI- ÉS TERMÉNYÉRTÉKESÍTŐ R.-T.

SZEGED, KLAUZÁL-TÉR 5
TELEFON 8-58

Mindennemű áru és termény vételét,
eladását eszközli a legelőnyösebb
feltételek mellett. Az első magyar
gazdasági gépgyár r.-t. gyártmányai-
nak eladása. Ingatlanok adás-vétele.
Tűzifa és szén-telep. Londoni-körut
44. szám.

A Nemzeti
Hitelintézet
rt. alapítása